

СОЦИУМ

Время жить

Возраст 60+ дается для того, чтобы интересно жить и постигать новое. К примеру, освоить интернет-банкинг, знать, как противостоять кибермошенникам, или принять участие в международном фестивале-конкурсе, где всех восхитить вышитыми мужчиной иконами. «Мы еще и не то можем!» – уверяет заведующая отделением обеспечения дневного пребывания для граждан пожилого возраста городского поселка Логишин ГУ «ТЦСОН Пинского района» Тамара Островская.

Дверь отделения практически не закрывается. Одна за другой заглядывают миловидные женщины и интересуются, когда состоится репетиция, когда пойдут на прогулку в лес, когда в очередной раз навестят постояльцев социальных коек в больнице, когда пойдут в спортзал на тренажеры? У меня от этих «когда» голова кругом, а Тамара Адамовна лишь улыбается, ей приятно, что отделение вос требовано, что многие люди именно здесь раскрыли свои таланты.

– Так было не всегда, – рассказывает о процессе становления работы отделения его заведующая. – Сначала надо было заинтересовать людей, объединить их общей целью. Звонила проживающим в поселке и говорила: «Без вас наша встреча не состоится». И при этом ничуть не лукавила.

Оно и в самом деле так, потому что каждый из 75 посетителей отделения обеспечения дневного пребывания для пожилых людей уникален и талантлив. Скажем,

полненными из оригинальных материалов брошами, сумочками, корзинами. Дипломом первой степени за участие в межрегиональном творческом конкурсе «Новогоднее угощение» отмечена Нина Сенковская, диплома второй степени удостоена Ева Алейникова. Сергей Астахов, работавший в свое время в МЧС спасателем, находясь на заслуженном отдыхе, вышивает бисером. Его иконы произвели неизгладимое впечатление на участников и жюри международного фестиваля-конкурса православного творчества. Своими песнями радуют логишинцев София Алексеевна, Галина Козубовская, Нина Сумбаева, Лидия Сельюжицкая, Антонина Запотылок.

– Одно плохо... – хором взывают женщины. – Гармониста у нас сейчас нет! Эх, нам бы мужчину 60+, вот бы мы «зажгли»!

Разговор о творчестве мог бы быть нескончаемым, но Тамара Адамовна переключилась на деловое русло. Говорит, не надо ду-

позиция, которую мы реализуем в разных сферах, – рассказывает Тамара Островская. – В местной больнице есть социальные койки, на которых, как правило, находятся до десяти человек. Это пожилые, часто одинокие, забытые, оттого несчастные люди. Мы решили, что в канун больших религиозных и государственных праздников будем приходить к ним с подарками и концертами. Медики нашу инициативу поддержали, и мы стали добрыми друзьями с этими людьми.

Так среди посетителей отделения зародилось волонтерское движение. Надо заметить, на счету у волонтеров масса добрых дел: традиционной стала уборка территории возле памятного знака времен Великой Отечественной войны, помочь ветеранам труда и инвалидам на придомовых территориях, инвалиду 2-й группы Галине Ольховик второй год помогают заготовить дрова.

Большая работа проводится с



действия обеспечения дневного пребывания для пожилых людей уникален и талантлив. Скажем, Ольга Григорьева – активная участница республиканского фестиваля «Я могу». Каждый раз она удивляет жюри своими работами – то вязаными крючком, то спицами, вы-

шитые перчатками, то Тамара Адамовна переключилась на деловое русло. Говорят, не надо думать, что люди «серебряного» и «золотого» возраста только на то и способны, что демонстрировать свои хобби.

– У нас активная жизненная

тактика. Слуховик второй год не помогают заготовить дрова.

Большая работа проводится с одиноко проживающими гражданами. В прошлом году волонтеры посетили свыше 500 одиноких логишинцев, поинтересовались, в какого рода помощи они нуждаются, ведь среди них есть инвалиды первой, второй и третьей группы. Кому-то продукты питания нужно доставить, книги из библиотеки, лекарства, а кому-то просто хорошее слово услышать.

Заслуживает внимания и «Школа безопасности», которую ведут работники МЧС. В ее рамках и кружка «Жить здорово» предусмотрены не просто прогулки по поселку или по лесу, а проведение лыжни в те редкие моменты, когда есть снег, занятия скандинавской ходьбой, на тренажерах в местной спортивной школе.

– При отделении работает курс компьютерной грамотности, который ведет Ольга Жемская. Многие освоили интернет-пространство, научились оплачивать услуги через систему ЕРИП, пользоваться интернет-банкингом, Instagram, особо популярна сеть «Одноклассники», подписчиками которой стали более 150 пожилых логишинцев, – отмечает заведующая отделением, которое живет богатой, разнообразной жизнью.

Полина ВЕТРОВА,
Пинский район
Фото автора

Среди посетителей отделения популярно волонтерское движение. Традиционной стала уборка территории возле памятного знака времен Великой Отечественной войны, помочь ветеранам труда и инвалидам на придомовых территориях.

В прошлом году волонтеры посетили свыше 500 одиноких логишинцев.



Вернулись с победой! Кобрин-2022.
Вместе мы едины и непобедимы!